第 5b 章

耶稣宣告祂是神的儿子

耶稣一开始传道,就做了一个惊人的宣告。祂不是说自己是一个先知、宗教家、哲学家,或是一个改革家,而是说祂具有神性。祂问祂的门徒说:"你们说我是谁?西门彼得回答说:『祢是基督,是永生神的儿子。』"(马太福音十六章 15~16 节),就立刻钩画出神子耶稣是基督徒信仰的中心。"基督"就是"弥赛亚",意思是受膏者,神所立的君王。祂不但是救世主,也是万王之王。

耶稣也宣告祂是与父神合而为一的。"我是道路、真理、生命。若不藉着我,没有人能到父那里去。你们若认识我,也就认识我的父。从今以后,你们认识祂,并且已经看见祂。"(约翰福音十四章 6~7节)"我与父原为一。"(约翰福音十章 30节)"你们信神,也当信我。"(约翰福音十四章 1节)一个相信神的人,一定要相信耶稣是神的儿子。若只相信神,而不相信耶稣,就不是真正的相信神了。

耶稣的宣告可信吗?

从来没有一个宗教家、哲学家,或是一个伟人,宣称他们自己是神,因为他们都知道自己不是神。 那么耶稣的宣告可信吗?回答这个问题只有四种可能性: 祂是一个骗子、一个疯子、一个传奇人物,或者祂真是神。假如耶稣不是神,那么就只有其他三种可能性了。

一、耶稣真是骗子吗?

一般人都知道耶稣是一个道德很好、为人正直的人。当耶稣被钉十字架之前,罗马的巡抚彼拉多审问他后,出来对犹太人说:"我查不出祂有什么罪来。"(约翰福音十九章 4 节)其中包括了欺骗的罪。所以即使是不相信耶稣的人,都不认为祂是一个骗子。再说,即使耶稣能骗得人一时,也不能骗人二千年。何况相信耶稣是神的人,有很多是受过高等教育的知识分子、科学家、历代的君王,以及现代的总统。

二、耶稣是个疯子吗?

当我们查看耶稣的一生,看不到祂有一丝不正常的现象。祂柔和谦卑,有怜恤心,愿意帮助别人, 关心别人的灵魂。祂的教导是这么有力,有权威。即使在被钉十字架时,祂仍然是镇静与坚忍。从 任何一个角度来看,都没有任何疯狂的现象。

三、耶稣只是个传奇人物吗?

有人说,耶稣的宣告是后人杜撰的,或者是祂的门徒故意写成的。著名的考古学家威廉·奥伯,证实圣经中记载耶稣的四福音书,是主后七十年内写的,那时已有许多人相信耶稣是神。若是杜撰的,一定会被指正而加以否认。这就像我们与国父孙中山是同一个时代的人,若有人说国父是神,是不可能被接受的,也不会被传扬下去。若笔者宣称自己是神,不用出家门,就会被否定了。当然,若你宣称是神,情况亦将如此。

四、耶稣是神的儿子?

那么,最后的一个可能性就是,耶稣真是神的儿子。有人会问:"神怎么会有儿子?"其实"子"常有"化身"的意思。"神的儿子"意谓著耶稣是神的化身。以人的身分而言,耶稣的确是神的儿子,这就如一个人相信神以后,就成为神的儿女一样。"独生子"则代表从亘古到永远,耶稣都是独特的。"从来没有人看见神。只有在父怀里的独生子将祂表明出来。"(约翰福音一章 18 节)祂与圣父、圣灵是三位一体的神。

耶稣宣告自己是神的代价是什么呢?

有一次,耶稣在安息日医治好一个三十八年的瘸子,所以犹太人借此说耶稣犯了安息日而逼迫祂,因为根据犹太人的律法,在安息日不可做事。耶稣对他们说:"我父做事直到如今,我也做事。"因此"犹太人越发想要杀祂,因祂不但犯了安息日,并且称神为祂的父,将自己和神当作平等。"(约翰福音五章 1~18 节)当耶稣说:"我与父原为一。"犹太人就用石头打祂,并说:"我们不是为善事拿石头打祢,是为祢说僭妄的话;又为祢是个人,反将自己当作神。"(约翰福音十章 30~33节)

耶稣被钉十字架前曾被审判六次,都查不出祂有任何的罪来。犹太人最后说:"我们有律法,按那律法,祂是该死的,因祂以自己为神的儿子。"(约翰福音十九章 7 节)对神的选民犹太人而言,随便宣称自己是神的儿子是一件很严肃,也是亵渎神的事情。假如耶稣只是人而不是神,祂是没有必要冒着死来说自己是神的。

思想与讨论问题:

- 基督教信仰的中心是什么?与其他宗教不同的地方是什么?
- ─ 、 耶稣到世界上来传讲的信息是什么? 祂宣称自己是什么?
- 三、你认为耶稣宣称自己是神的儿子可信吗?若可信,你可以说出可信的原因吗?

四、对你而言,神的儿子是什么意思?既然神是独一无二的,为什么圣经说耶稣也是神?耶稣和创世记里所记载的那位造物主的关系又是如何的?



唐龙 新生命网站主任